

Κινέζοι αναρχικοί στις ΗΠΑ στη δεκαετία του 1920 - Ο Σύνδεσμος «Ισότητα»

☰ Κατηγορία: Παγκόσμια Αναρχική Ιστορία



Κατά την περίοδο πριν την Κινεζική Επανάσταση, Κινέζοι αναρχικοί ήσαν επίσης δραστηριοποιημένοι και στις ΗΠΑ και, συγκεκριμένα, μέσα από τον Σύνδεσμο «Ισότητα» («Equality» Society). Στο μικρό αυτό κείμενο παρατίθεται πλήρης περιγραφή, λαμβάνοντας υπόψη δύο κείμενα του εν λόγω Συνδέσμου την εποχή αυτή.

τα ίδια πρόσωπα.

Ωστόσο, δεν είμαστε σίγουροι ότι υπήρξε οργάνωση με το όνομα «Ισότητα», γιατί η μόνη μνεία που γίνεται σ' αυτή είναι στις σελίδες της εφημερίδας «The Road to Freedom».

Στη στήλη του με τίτλο «Our Organized Movement: A Coast to Coast Observation», ο Joseph Spivak γράφει: «Η πιο ενθαρρυντική ομάδα είναι η κινεζική ομάδα, όχι επειδή κάνει αρκετή δουλειά – ο αριθμός των μελών της είναι ελάχιστος – αλλά εξαιτίας του ενθουσιασμού τους. Τα μέλη της κινεζικής αυτής ομάδας έχουν τον ίδιο ενθουσιασμό με αυτόν των πρώτων επαναστατών στη Ρωσία.

»Πήγα να δω το σύντροφο Red Jones, τον γραμματέα της ομάδας. Μένει στον δεύτερο όροφο ενός κτιρίου παλαιού ρυθμού στον κινεζικό τομέα του Σαν Φραντσίσκο. Όπως οι περισσότεροι Κινέζοι, είναι αρκετά φτωχός. Μένει σε ένα μικρό δωμάτιο και σύμφωνα με τον

Εκτός από ελάχιστους που τα καταφέρνουν πολύ καλά, η πλειοψηφία των Κινέζων στις ΗΠΑ είναι βιοπαλαιστές. Εξαιτίας της άγνοιάς τους, ακόμα και εάν αισθάνονται όλα αυτά που υποφέρουν κάτω από το παρόν οικονομικό σύστημα, δεν διακατέχονται από ταξική συνείδηση και επαναστατικό πνεύμα. Ωστόσο, δεν μπορούμε να τους κατηγορήσουμε, γιατί δεν έχουν πάρει καμία εκπαίδευση. Ακόμα και εάν έχουν πάρει εκπαίδευση, έχουν πάρει αυτή που προσφέρει το καπιταλιστικό καθεστώς. Φυσικά, αποτελούν αντικείμενο κάθε ριζοσπαστικής αλλαγής της παρούσας τάξης. Κάτω από την κατάσταση αυτή, οι Κινέζοι σύντροφοι έχουν ένα πολύ σημαντικό καθήκον: να αποτρέψουν αυτούς τους Κινέζους εργάτες από το γίνουν ρεφορμιστές. Ωστόσο, αρχίζουν αν συνειδητοποιούν την αλληλεγγύη της εργατικής τάξης.

«Οι πλούσιοι Κινέζοι δεν θα παραιτηθούν ποτέ από τον εγωισμό τους. Αυτό για το οποίο ενδιαφέρονται είναι να σχηματίσουν μια αστική

καθώς προσπάθησαν να επιτύχουν την κατάρρευση αυτού του Συνδέσμου, αλλά απέτυχαν. Μερικούς μήνες πριν, η ιμπεριαλιστική κυβέρνηση των ΗΠΑ απείλησε να καταστρέψει τον Σύνδεσμο με τη σύλληψη του συντρόφου Jones και την κατάσχεση όλου του προπαγανδιστικού υλικού. Ωστόσο, όλα αυτά μας έκαναν πιο μαχητικούς από ποτέ.

4. Κάποιες από τις δραστηριότητες του Συνδέσμου «Ισότητα»:

Παρά το γεγονός ότι δεν έχουμε αρκετούς συντρόφους, κατεβάλλαμε προσπάθεια να κυκλοφορήσουμε μια μηνιαία εφημερίδα με το όνομα «Η Ισότητα». Μερικές μέρες πριν, η κινεζική κυβέρνηση διέταξε τα Κινεζικά Ταχυδρομεία να μην προωθούν την εφημερίδα στην Κίνα και να τη στέλνουν πίσω. Αυτό κάνουν αυτή τη στιγμή γιατί φοβούνται. Άλλωστε, κατά χρονικά διαστήματα τυπώνουμε και αποστέλλουμε δωρεάν κάθε είδος μπροσούρας

σε όλους όσους καταλαβαίνουν κινεζικά. Επίσης, διανέμουμε άλλα αναρχικά υλικά και στα αγγλικά και στα κινεζικά. Τώρα, κάνουμε τακτικές συνελεύσεις, αν και δεν έχουμε αρκετή ώρα γι' αυτές καθώς εργαζόμαστε σε εξοντωτικές δουλειές, με άθλιες συνθήκες και φτωχά μεροκάματα.

5. Το Αναρχικό κίνημα στην Κίνα:

Οι σύντροφοι στην Κίνα είναι αρκετά αφοσιωμένοι στην προπαγάνδα του αναρχισμού. Δραστηριοποιούνται είτε μέσω μεγάλων συνεργασιών είτε μέσω μικρών οργανώσεων. Ο πιο αξιόλογες από αυτές είναι η Ομοσπονδία Αναρχικής Νεολαίας της Κίνας και η Ομοσπονδία Αναρχικών Νότιας Κίνας.

Κάθε οργάνωση έχει και το έντυπό της. Υπάρχει ένα βιβλιοπωλείο στη Σαγκάη με το όνομα Freedom (Ελευθερία), που έχει σημαντική συνεισφορά στην αναρχική προπαγάνδα.

είναι δυνατόν, να είναι φτηνή η εφημερίδα ώστε να υποβοηθήσει αυτό το στόχο.

6. Ο Σύνδεσμος «Ισότητα».

* Το κείμενο αυτό γράφτηκε από τον σύντροφο Mitch(μέλος της αναρχοσυνδικαλιστικής Workers Solidarity Alliance των ΗΠΑ) και δημοσιεύτηκε στις 31 Οκτώβρη 2005 στο www.anarkismo.net ως σχόλιο σε νεκρολογία για τον Κινέζο αναρχικό Μπα Κιν, που βρίσκεται στο www.anarkismo.net/newswire.php?story_id=1526. Ελληνική μετάφραση «ούτε θεός-ούτε αφέντης», 26 Μάη 2008.